

## 跃动青春 “绳”采飞扬 淮南市首届中小学生跳绳联赛举行

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为进一步推动全市体育工作深入开展,促进青少年学生德智体美劳全面发展,3月30日,市教体局在淮南高新区山南第四中学举行了2025年淮南市首届中小学生跳绳联赛,吸引全市58支代表队的595名运动员参与,掀起校园阳光体育运动新热潮。

本次比赛分为学前幼儿组、小学儿童组、小学少年组、中学组共四个组别,设置30秒单摇跳(双脚轮换跳)、1分钟单摇跳(并脚跳)、30秒双摇跳等多个项目,集竞技性、观赏性和趣味性于一体。比赛中,选手们身姿矫健,双脚轻盈跳跃,手中的跳绳上下翻飞,划出一道道弧线,大家全力以赴、协同配合,彰显着少年的蓬勃朝气与无限风采。

“这不仅是一场体育竞技的盛会,更是一次展示青春风采、激发拼搏精神的舞台。”市教体局相关负责人表示,“此次比赛旨在进一步激发孩子们对体育活动的热爱,让他们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志”。



## 缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯(记者 郑洁)在清明节到来之际,3月28日下午,八公山区教体局、区退役军人事务局、区人武部政工科联合举行了“缅怀革命先烈,传承红色基因”国防教育进校园主题活动。在该区第三小学,通过云端祭扫、主题宣讲等多种活动缅怀先烈,进一步传承红色基因,赓续红色血脉。

活动在八区三少先队员合唱的《我们是共产主义接班人》中拉开序幕,铿锵有力的队歌声,展现出少先队员们积极向上的良好精神风貌。随后,八公山区“红耀江淮”老兵宣讲员、八公山战鹰志愿者服务队队长徐其庭开展国防教育主题宣讲,向学生们介绍了国防的基本概念、我国国防的历史以及现代国防的重要意义,进一步强调了国防教育的重要性。活动最后,全体师生通过“中华英烈网”,向英烈鞠躬、敬献“鲜花”,缅怀英烈的丰功伟绩。

## 国防教育进校园 厚植情怀传薪火

本报讯(记者 柏雪)3月27日下午,淮南市第九中学阶梯教室庄严肃穆,一场以“铭记烽火岁月 赓续英雄精神”为主题的国防教育活动在此举行。活动由八公山区退役军人事务局组织,邀请了“红耀江淮”老兵宣讲员周军进校宣讲,旨在引导青少年学生厚植家国情怀,传承革命薪火。

下午3时,活动在铿锵有力的国歌声中拉开帷幕,200余名师生全体肃立,齐声高唱《义勇军进行曲》。随后,周军针对学生们关心的热点问题深入浅出地讲述了那段战争岁月和当前国防形势,并在互动环节中展示了珍藏的战场实物——家乡慰问信、当地少数民族同胞一针一线做的拥军鞋垫、大量的战场照片。学生们传看这些“会说话的历史”,纷纷举手提问互动。

活动尾声,校方向周军颁发了“国防教育校外辅导员”聘书。参与宣讲活动的一位学生则感慨地表示:“看到周爷爷带来的照片,我仿佛听见历史的回声——它不在教科书里,而在英雄的骨血中。我们接过的是岁月静好,而是永不停歇的精神长征。”

## 以书写之美 铸教育匠心

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)提升教师技能,弘扬汉字文化。近日,凤台县教师粉笔字规范书写比赛在凤台县第四实验小学内举行。

本次比赛由凤台县教育局主办,旨在通过以赛促练的方式,引导广大教师重视书写规范,提升教学基本功。此次比赛吸引了全县各中小学117名教师代表踊跃参与,大家齐聚一堂,在黑板上挥笔书写,尽显教育者的风采。

为确保比赛的专业性和公正性,主办方特别邀请了省市规范汉字书写领域的专家组成评审团,从基本笔画、字形结构、章法布局等多个角度对参赛作品进行了严谨细致的评审。经层层筛选,30件风格各异的板书作品脱颖而出荣获一等奖;比赛同时有40件



作品荣获二等奖,47件作品获得优秀奖。赛后,获奖作品将被编辑成册,作为优质教学资源供广大师生学习交流。

## 开展志愿服务 播撒爱国种子

本报讯(通讯员 兰世豪 摄影报道)近日,安徽理工大学电气与信息工程学院联合校国旗护卫队走进安理附小开展“学雷锋”志愿服务活动。

活动开始前,志愿者们精心准备了国旗科普、雷锋故事分享等教学内容。课堂上,志愿者们从国旗的历史、象征意义到升降旗的规范流程,为小学生普及了国旗知识,生动的讲解让孩子们对国旗有了更深刻的认识。在介绍少先队时,志愿者们用雷锋的成长历程和励志故事,教育同学们从戴上红领巾的那一刻起,便踏上了追求进步、服务他人的征程。孩子们专注聆听,眼神中满是对少先队的向往和对雷锋的敬佩。

课程教学结束后,安理大校国旗护卫队来到操场,对附属小学的升旗手进行升国旗动作要领的培训指导。国旗护卫队队员们



亲自示范,从站姿、持旗姿势到正步走等动作,每一个细节都认真讲解并耐心纠正。指导过程中,他们还向小升旗手们强调升旗的特殊含义,让孩子们明白升旗不仅是一种仪式,更是对国家热爱的体现。

此次活动,志愿者们将自己对国家的热爱和对雷锋精神的理解,传递给了小朋友们,这让他们感到无比自豪。